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ANFRAGE von Peter Reinhard (EVP, Kloten) 

 

betreffend Steuer- und Abgabenvergleich der Zürcher Kantonalbank (ZKB) 

________________________________________________________________________ 

 

 

Die ZKB liefert der Staatskasse jährlich einen willkommenen Beitrag von mehreren Millonen 

Franken ab. Die öffentliche Hand verzichtet im Gegenzug auf die Erhebung von Steuern. 

Damit die effektive Leistung der ZKB an den Staat in richtige Relationen gesetzt werden 

könnte, wäre ein Vergleich sinnvoll, aus welchem hervorginge, wieviel Steuern die ZKB bei 

normaler Besteuerung zu entrichten hätte. Ich frage den Regierungsrat deshalb an: 

 

1. Wie gross wäre die ungefähre Steuerbelastung für die ZKB bei einer ordentlichen Be-

steuerung? 

 

2. Wie beurteilt die Regierung das Verhältnis zwischen den jährlichen Beiträgen der ZKB 

und einer ordentlichen Besteuerung? 

 

3. Drängen sich Anpassungen der jährlichen Beiträge der ZKB an den Kanton Zürich auf? 

Wenn ja, was will die Regierung diesbezüglich unternehmen? 

 

 

 Peter Reinhard 


